# 美国新冠确诊病例破 2000万 近期疫情有何新特点

市区:多云转晴,东北风2-3级,气温9~19℃。

更多天气资讯,请关注"漳州气象"官方微信。

2021年第一天,美国累计新冠 确诊病例超过2000万例,累计死亡 病例超过34.7万例。

美国累计确诊病例2020年11月 9日超过1000万例,从1000万例到 12月8日超过1500万例用时不到1 个月,从1500万例到超过2000万例, 用时仅24天,增速再创新高。

近期,美国新冠确诊病例、死亡 病例、住院病例等核心指标不断攀 升;与此同时,已有3个州确认发现 英国报告的变异新冠病毒的感染病 例。多位美国权威流行病学专家在 接受新华社记者采访时表示,目前美 国的疫情形势令人担忧,圣诞新年假 期后确诊病例、死亡病例可能出现较 大增幅,预计要等到今年年中之后、 美国较大比例民众完成新冠疫苗接 种,疫情才有可能得到明显改观。

#### 近期"激增潮"三重诱因

美国疾病控制和预防中心 2020 年12月31日公布的数据显示,30日 全美报告新增新冠确诊病例超过23 万例,新增死亡病例超过3700例, 这是自12月中旬以来的又一高 位。美国《大西洋月刊》发起的追踪 全美疫情项目最新数据显示,截至 2020年12月31日,美国现有新冠住 院患者超过12.5万人,创疫情暴发

据新华社电 2021年到来之际,多国领导

日本首相菅义伟说,将继续尽全力防止

人和国际组织负责人发表新年贺词,呼吁民众

新冠疫情蔓延并致力于经济复苏,守护国民

的生命和生活。他寄希望于"绿色"和"数字"

带动经济发展,强调将通过农业改革和观光

政策搞活地方经济。在外交上,将重视多边

主义,助力实现团结的世界。将切实推进东

京奥运会和残奥会的准备工作,使之成为安

定会以相生共荣的力量,重新找回正常的生

活。在所有人的生活摆脱新冠疫情前,绝不

全体医护人员的奉献致敬。我们的时代已经开

始对人和自然的关系发问,这也是巴黎气候变

2020年是极不平凡的一年,尽管情况错综复

化会议的目的,会议提出的指南并不过时。

韩国总统文在寅说,新的一年里,我们一

喀麦隆总统比亚说,借此机会,我再一次向

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫说,

全安心的体育盛会。

放弃任何一个人。

团结一心战胜新冠疫情,携手迈向美好未来。

以来最高纪录。目前全美多地医疗 系统承受巨大压力,接诊能力几近 极限

全市:晴到多云。

日

美国加利福尼亚大学洛杉矶分 校公共卫生学院副院长、流行病学 杰出教授张作风在接受新华社记者 采访时表示,主要有三重原因导致近 期"激增潮":一是假期家庭、朋友间 聚会增多,加剧病毒传播;二是民众 思想产生松懈,对疫情出现"疲劳 感",增加感染风险;三是目前美国已 发现英国报告的变异新冠病毒的感 染病例,这种变异病毒传染性更强,可 能已存在一定范围的社区传播。

继美国科罗拉多州2020年12月 29日发现全美首例感染英国报告的 变异新冠病毒的病例之后,加利福尼 亚州和佛罗里达州又相继发现了变 异新冠病毒感染病例。美国国家过 敏症和传染病研究所所长安东尼•福 奇认为,这种变异新冠病毒可能已在 多个州出现。

美国艾奥瓦大学微生物学和免 疫学教授斯坦利•珀尔曼告诉新华社 记者,变异新冠病毒的传染性更强, 可能会导致更多的感染病例出现,随 之而来的将是更多的死亡病例。

#### 节后恐现更猛"激增潮"

携手迈向美好未来

多国领导人和国际组织负责人发表2021新年寄语

尽管近期美国平均单日新增确

诊病例约18万例,平均单日新增死亡 病例约2200例,已处于高位,但专家 认为疫情的"真实面貌"更为严峻。 张作风说,圣诞节和新年假期期间各 地报告系统不健全,数据可能有积 压,节后将可能看到新冠发病率、病 亡率等有较大增幅。

面对美国假日季疫情传播加剧 的风险,美疾控中心日前发布建议, 呼吁民众推迟出行计划,尽量居家, 与不在一起的家人和朋友举行网络 虚拟聚会,虚拟互赠礼物等;强调出 行会增加感染和传播新冠病毒风险, 在假日期间居家是保护自己和他人 的最好方式。然而,仍有大量民众在 假期出行。

福奇表示,目前美国疫情在各方 面都开始"失控"。假日季大量民众 出行,很可能会导致在现有病例"激 增潮"基础上再增加,这令人担忧。 他认为,今年1月的疫情可能比去年 12月更加糟糕。

追踪全美疫情项目 2020年12月 31日发布的数据显示,美国12月新增 新冠死亡病例高达76580例,创下疫 情暴发以来单月新增死亡病例数最 高纪录。美疾控中心最新预测数据 显示,到2021年1月23日,美国累计 新冠死亡病例可能达38.3万至42.4

#### 疫苗接种进度落后预期

美国食品和药物管理局去年 12月批准了两款新冠疫苗的紧急 使用申请,一款由美国辉瑞公司与 德国生物新技术公司联合研发,另 一款由美国莫德纳公司研发。目前 这两款疫苗已分发至全美各地,优 先为医护人员和生活在养老院等长 期护理机构的人群接种。

美新冠疫苗和药物攻关计划 "曲速行动"负责人此前表示,美国 计划在 2020年 12 月底前完成 2000 万人的疫苗接种。但美疾控中心 网站疫苗数据显示,截至12月30 日,全美接种第一剂疫苗的人数 约为279.4万。一些专家和政府官 员批评美国疫苗接种进度远低于

珀尔曼说,目前美国疫苗接种 进度滞后,部分原因是生产和分发 环节的各种问题,以及疫苗对冷链 运输要求较高。

张作风表示,美国疫苗计划推 进初期,各环节衔接还没完全形成, 因此进展落后于计划,预计到后期 速度会逐渐加快。如果到了6月, 美国有50%至60%的民众完成疫苗 接种,那么美国社会生活有望逐步 恢复正常状态。 (据新华社)

## 伊朗将通知国际原子能机构 准备把浓缩铀丰度提高至20%

杂,但由于社会各界的努力,国家仍旧实现了 巨大变化。2021年是乌兹别克斯坦"支持青 年和公共卫生促进年",也是乌兹别克斯坦独 立三十周年。我们将继续在经济和社会领域 进行大规模改革,注重民生建设,发展社会福 利,加强对人民健康的保护,继续在建设新的

乌兹别克斯坦道路上大步迈进 智利总统皮涅拉说,2020年对于所有智 利家庭来说都是非常困难的一年。特别感谢 医护人员以及公共基础服务、军警、公务员等 行业的无名英雄,感谢遵守防疫规则及开展 互助的公民。在新年到来之际,希望智利能 够迎来擘画蓝图和实现梦想的一年。

世界卫生组织总干事谭德塞说,2020 年,一场历史性的健康危机向我们展示了人 类之间的联系是多么紧密。进入2021年,我 们不能忽视2020年的教训,任由狭隘的、党 派的做法和阴谋论等给人民健康和整个社会 带来不必要的痛苦。让我们像一家人一样, 携手前行,一起走过这场危机的"最后几英 里",共同迎接胜利的曙光。

据新华社电 据伊朗伊 斯兰共和国通讯社2日报 道,伊朗原子能机构主席阿 里·阿克巴尔·萨利希表示, 伊朗已致函其维也纳代表 处,将向国际原子能机构提 交有关准备将浓缩铀丰度

提高至20%的通知信 萨利希说,伊朗原子能 机构应遵守伊朗议会通过 的法案,并需等待总统鲁哈 尼下达有关措施的指令。

伊朗宪法监护委员会 2020年12月2日批准了议 会通过的一项法案,要求政 府在两个月内在未发现对 伊制裁"松动"的情况下,拒 绝国际原子能机构在伊核 查并进一步突破伊朗核问 题全面协议的限制。伊朗 外交部长扎里夫2020年12 月21日在社交媒体上发文 说,有关国家不能要求伊朗 政府"违反议会法案"。

2015年7月,伊朗与美 国、英国、法国、俄罗斯、中 国和德国达成伊朗核问题 全面协议。根据协议,伊朗 承诺限制其核计划,国际社 会解除对伊制裁。美国政 府2018年5月单方面退出 伊核协议,随后重启并新增 一系列对伊制裁措施。伊 朗 2019年 5 月以来逐步中 止履行协议部分条款,包括 提高浓缩铀丰度至4.5%, 这高于伊核协议规定的 3.67%,但承诺所采取措施 "可逆"

根据国际原子能机构 规定,民用级浓缩铀的丰度 最高为20%。

傅园慧:

### 决赛"没力气"所以"翻车"了

据新华社电 2日,"体彩杯"中 国游泳争霸赛在河北奥体中心游泳 馆迎来第二个决赛日。女子100米 仰泳决赛中,傅园慧最终游出1分00 秒95收获铜牌。

"每次拿到第三名都挺高兴的。" 傅园慧说,"今天上午的决赛表现和 昨天预赛还是有差距的。昨天下午 游完预赛我就说,决赛可能会有'翻 车'的情况。'

预赛中,傅园慧游出59秒58的 成绩位列第一,也是唯一游入1分钟 大关的选手。

傅园慧解释说:"不是因为训练 有问题,之前训练非常到位、非常辛 苦。这次比赛没有按终极大赛来准 备,所以决赛没留太多体力。还有就 是今天早上,因为某些身体方面的原 因,就没有力气了。"

"之前拉肚子拉了一个多月没 有好,可能身体储备有些问题。"傅园

因疫情而延期的东京奥运会无 疑是特殊的,游泳项目更要面对考验 -根据赛制,运动员将在上午进行 决赛。为此,中国游泳队从2019年9 月的全国游泳锦标赛起就按照"晚上 预赛、上午决赛"来安排,让运动员 "试水"东京节奏。

当听到记者说"男子200米蛙泳 冠军覃海洋每天早上6点就起床准 备"时,傅园慧说:"那也太早了,那么 早我起不来。"

2020年9月在青岛举行的全国 游泳冠军赛上,由于规定预赛成绩前 16名选手中取体能成绩前八名进入 决赛,傅园慧和多位预赛成绩第一的 选手漕遇尴尬。

再次提及体能话题,傅园慧说: "其实体能训练对我来说挺有帮助 的,引体向上我以前只能做几个,现 在能做很多个了,跑步也快很多了。"

## 世界围棋公开赛决赛

据新华社电 第四届"MLILY 梦 百合0压床垫杯"世界围棋公开赛半 决赛2日在江苏如皋战罢, 芈昱廷和 谢科分别击败许嘉阳和范廷钰,均以 2:0的大比分晋级决赛,这是"00后" 谢科首次闯入世界大赛决赛

在半决赛首回合比赛中, 芈昱廷 和谢科双双胜出。2日的次回合较量, 范廷钰又一次在关键的劫争中被谢科 占据了主动,此后他又出现严重失误, 谢科中盘胜出。谢科赛后表示这两盘 棋其实都很激烈,关键时刻对手出现 失误,而自己比较幸运抓住了机会。

另一盘比赛,前段时间围甲表现 不佳的芈昱廷状态回归,在前半盘局 势不利的情况下一举击溃许嘉阳,顺 利闯进决赛。值得一提的是, 芈昱廷 目前拥有的唯一一个世界冠军正是 在2013年首届梦百合杯上获得的, 他赛后表示,自己2020年成绩不理 想,这次能打进决赛很开心,和梦百

决赛时间目前尚未确定,但无论 是芈昱廷突围"一冠群"还是谢科成 为中国首个"00后"男子世界冠军, 对中国围棋都算突破。



1月2日,浙江广厦控股队球员赵岩昊(上)在比赛中投篮。 当日,在浙江诸暨举行的2020-2021赛季中国男子篮球职业 联赛(CBA)第二阶段第26轮比赛中,浙江广厦控股队以113比 100战胜南京同曦宙光队

江 厦 控 股 胜 南 京 同 曦 宙 光

浙

